

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

БЕЗ КАНИКУЛ

— Тема сегодняшнего нашего разговора, — объявляет Анатолий Тихонович Танин, — «Бережливость — закон для всех».

Он приводит цифры экономии материалов, электропроизводства, сырья в целом по шахте, анализирует положение дел в коллективе, перед которым выступает, вместе с аудиторией вскрывает возможности, которые могут обеспечить более эффективную деятельность производства.

В другой раз он говорил о рациональном использовании рабочего времени, что даёт участку, шахте, стране одна только сбереженная минута. Сейчас А. Т. Танин готовится к очередному выступлению об организации социалистического соревнования в честь профессионального праздника горняков. И снова в его беседе будут использованы местные факты, убедительные цифры, примеры, помогающие вскрыть новые резервы производства, пробудить у слушателей творческую активность в труде.

Кто же этот человек? Экономист? Штатный лектор? Пропагандист? Крепильщик шахты «Центральная» Анатолий Тихонович пока еще сам учиться. Он слушатель школы «Конституция развитого социализма». Учебный год в системе политического просвещения и экономического образования закончился еще в мае. Но коммунист А. Т. Танин, как и многие другие слушатели «Центральной», работает без каникул. К этому его обязывает общественная должность производственного агитатора.

Отметим сразу: слушатели, получившие глубокие знания, еще в процессе учебы приобретают пропагандистские навыки. И это — главный, поистине неоцененный итог идеального воспитания трудящихся через систему политического просвещения и экономического образования. Здесь формируются у них марксистско-ленинское мировоззрение, твердая идея — убежденность, качества стойкого борца за коммунизм.

У нас, говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», накоплен богатый опыт пропагандистской и агитационной работы. Этот опыт рождается в практической деятельности партийных организаций, пропагандистов, каждого бойца идеологического фронта.

Все более широкое применение находит в нашем городе практика использования слушателей политических и экономических форм обучения в воспитательной работе с людьми. Именно такие, как А. Т. Танин, помогают осуществить задачу комплексного подхода к воспитанию, сделать этот процесс непрерывным. Примеров тому немало.

Слушатель проблемного семинара на шахте «Тирганская» А. А. Федюнин, отказавшись от каникул, сейчас, в летнее время, возглавил работу шахтной агитплощадки. Это нелегкое и хлопотное партийное поручение Александр Алексеевич выполняет на совесть: его агитплощадка является одной из лучших в Рудничном районе.

Нельзя не отметить заслуг в такое важном деле пропагандистов. Это они сумели дать своим слушателям необходимые знания, воспитать у них чувство ответственности за порученное дело, привить партийную страсть, столь необходимую для каждого, кто несет правдивое слово в массы.

Немало делает городская партийная организация для того, чтобы приобщить коммунистов к работе с людьми, вооружить их необходимыми навыками и методикой идеологического воздействия на умы и сердца слушателей.

На заводе шахтной автоматики, например, создан постоянно действующий семинар для политинформаторов всех секций. Это особенно важно потому, что работа политинформатора также не знает каникул, он должен говорить с людьми о самых актуальных проблемах и событиях, не откладывая разговора на потом.

Такая же учеба политинформаторов организована на шахтах «Центральная», имени Дзержинского и ряда других предприятий. Не случайно именно здесь лучшие политинформаторы рассматривают это общественное поручение как свою общественную профессию.

Хорошей школой для политинформаторов явилась проведенная недавно Рудничным райкомом КПСС методическая конференция. Политинформаторы поделились опытом работы. И каким многообразным, глубоко идеальным и целенаправленным оказался этот опыт! Он влияет на ход социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины, распространения почина ростовчан «Работать без отставших» и т. п.

На работе, в учебных заведениях, по месту жительства — всюду должно страстно и доходчиво звать партийное слово, обращенное к людям всех возрастов и профессий. Примеров такой работы в городе достаточно. Дело за тем, чтобы опыт лучших распространить повсеместно.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 143 (12780)

ЧЕТВЕРГ,

26

июля

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

ПОПРАВКА К НАМЕЧЕННОМУ

Весомыми трудовыми достижениями решил встретить профессиональный праздник — День железнодорожника — коллектива станции Закладочная погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Прокопьевск уголь». Сейчас он имеет на своем счету более 18 тысяч закладочных материалов, перевезенных сверх плана.

В том, что достигнут такими успехами, есть и заслуга комсомольско-молодежной локомотивной бригады Г. Костилюка. Встав на ударную вахту в честь Дня железнодорожника, она обязалась выполнить задание в каждую смену на 115 процентов. Кроме того, к этой же дате коллектив решил с начала года сэкономить 7,5 тонны дизельного топлива.

Мастерство, глубокое знание техники позволили молодым железнодорожникам сделать существенные поправки к своим обязательствам. Коллектив в эти дни выполняет план на 120 процентов. В копилку бережливости бригады «положила» 10,5 тонны дизельного топлива.

С. ИВАНОВ.



На завод «Автоагрегат» Андрей Гергерт пришел десять лет назад после демобилизации из армии. Сейчас он стал одним из квалифицированных рабочих. Заочно закончил горномашинные нормы выработки. В смену

он шлифует семь коленчатых валов автомашин БелАЗ вместо пяти по норме.

На снимке: Андрей Гергерт.

Фото И. БОСА.

С МОЛОДЫМ ЗДОРОМ

1000 тонн сверх плана решила выдать на гора в июле — августе комсомольско-молодежная бригада Виктора Семикина с участка № 14 шахты имени Ворошилова.

Своё слово молодые забойщики держат крепко. Сегодня на их сверхплановом счету уже более 700 тонн. Бригада, пересмотрев обязательство, решила значительно его перекрыть.

Л. СТЕПАНОВА.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ДОЛГ

Более 800 тонн сверхпланового угля добыл за две декады июля коллектив участка № 15 с шахты имени Дзержинского. Хорошо обстоят дела и с подготовкой очистного фронта. На счету — плюс 60 метров горных выработок.

Но пока долг, образовавшийся с начала года, горняки не ликвидировали. Поэтому они обязались наверстать упущенное в июле, а в августе — увеличить сверхплановые тонны. Напряженный труд, правильное распределение

НАВСТРЕЧУ



Обязательство перевыполнено

Коллектив комплексной бригады Н. С. Коротаева решил добыть за два месяца трудовой предпраздничной вахты 1700 тонн угля дополнительно к плану и пройти пятьдесят метров выработок сверх задания.

Горняки, постоянно перевыполняя суточную добчу, довели ее до 1100—1200 тонн. За шесть месяцев с начала года на их счету 250169 тонн угля, из них 52909 тонн топлива сверх плана.

Слаженно трудятся горнорабочие очистного забоя А. А. Кузнецова. Уже сейчас на счету бригады дополнительно к плану 2,5 тысячи тонн угля.

З. МИЛЕННИНА.

С телетайпной ленты ТАСС

ВАРШАВА. К строительству мощных паровых турбин, предназначенных для первой в Польше атомной электростанции, приступил коллектив механического завода «Замех» в Эльблонге. Ведутся подготовительные работы на берегу Жарновецкого озера, где в недалеком времени вырастут корпуса станции. Оборудование для нее поступит также из Советского Союза и Чехословакии.

БЕИРУТ. Новую вооруженную провокацию совершила израильская военщина на юге Ливана. Вторгшиеся в город Маджд Ас-Сильм подразделения израильской ар-

мии устроили позорные обыски среди мирного населения, взорвали несколько домов. Артиллерийскому огню израильских войск и сепаратистов из так называемой «Армии защиты юга Ливана» подверглись южноливанские города Набатия, Хасбайя, Тир.

ЛОНДОН. В палате общин английского парламента объявлено об очередной серии мер консервативного кабинета, направленных на денационализацию различных отраслей промышленности страны. Будет распродано частным владельцам значительное количество акций крупнейших национа-

лизированных компаний Англии, таких, как авиатранспортная — «Бритиш эйрways», нефтяная — «Бритиш петролеум компани», космическая — «Бритиш аэроспейс корпорейшн», и других. Консерваторы намерены также, по сути дела, бросить на произвол судьбы английское судостроение, переживающее за последние годы острый кризис.

ОТТАВА. Более недели длился поход на Оттаву индейских женщин Канады, протестующих против бедственного положения в резервациях и жестокой дискриминации. На состоявшемся перед зданием парламента митинге индейские женщины потребовали немедленной ликвидации безработицы в резервациях, носящие ей эпидемический характер, и отмены дискриминационного акта, навязанного индейцам еще в 1867 году.

РИМ. Массовую манифестацию провели строители индустриального порта в итальянском городе Джоя-д'Ауроро. Труженики выступили с протестом против решения администрации свернуть строительство порта и перевести сотни человек на сокращенную рабочую неделю с соответственным понижением заработной платы.

КОГДА НЕТ ХОЗЯИНА

Вода... В последнее время о ней поднимается вопрос на многих собраниях и совещаниях. И всюду практически одно предложение: необходимо улучшить снабжение горожан водой.

Так что же случилось? Почему вodoобеспечение стало в городе одной из главных тем?

Оговоримся сразу. Ее в город поступает немало. Беда в том, что расходуется она во многих местах слишком расточительно. В городском комитете народного контроля, как сообщалось на страницах «Шахтерской правды», рассматривался вопрос о том, как небрежно расходуется вода на заводе «Электромашин».

Дополнительная проверка показала, что и руководители ряда других промышленных предприятий расходуют воду без всякого учета, не принимая никаких мер к ее экономичному расходованию. Так, на шахте «Прокопьевская» в бойлерной из-за неисправности бака в сутки

текут примерно 5 тысяч литров воды. И чтобы она не затопила помещение с электрооборудованием, поток направили в канализационную систему.

В прачечной из-за неисправного вентиля вода постоянно поступает в бак стиральной машины и затем уходит в канализацию. В мужской майке неисправны четыре крана. Несколько кранов отсутствуют вообще, и вместо них забиты деревянные пробки, которые пропускают воду.

На угольном комплексе шахты имени Калинина она течет годами через сальник насоса.

На шахте «Тырганская» рабочие уходят из майки, не закрывая краны, и за май перерасходовано 7 тысяч кубометров воды.

Вот еще примеры. На шахте «Коксовая» половина кранов из 194 заглушена деревянными «чеками». Все они пропускают воду.

На заводе шахтной ав-

томатики постоянно открыты краны с питьевой водой, чтобы охладить продукты трудащихся. Здесь же, в кислородном цехе, она используется для охлаждения арматуры, затем ее отправляют в канализацию.

Очень много воды перерасходуется по вине руководителей шахты им. Дзержинского. Чтобы устраниТЬ потери, им необходимо принять самые элементарные меры. Например, когда рабочие моятся, то открываются все краны и вода течет независимо от того, есть кто под ними или нет. А диаметр каждого из кранов — половина дюйма. И вода хлещет несколько часов в сутки.

Аналогичное положение в моечных отделениях шахты «Красный углерод». Здесь ежемесечно перерасходуют около 2—3 тысяч кубометров воды.

А какие большие потери допускаются на Прокопьевском ремонтно-механическом заводе, в механических мастерских

ШСМУ № 9, где в течение пяти лет не ликвидируется утечка воды из-за неисправности водопроводной сети. Ежедневно из колодца в канализацию откачивается 100 кубометров воды. Для этого специально установлен насос, смонтирован трубный став и расходуется электрическая энергия.

Бесхозяйственно расходуют воду на мойку автобусов в пассажирском автотранспортном предприятии № 1 — никакого учета, никакого контроля. Сколько водитель автобуса считает нужным, столько и расходует. На территории автохозяйства для сбора воды нет ни одного отстойника, поэтому вся она идет в шламовый отстойник шахты «Красногорская».

Из-за неисправности сливных бачков допускается утечка воды в бытовых помещениях завода «Продмаш».

Во время проверки также установлены серьезные недостатки в использовании воды в жилых домах как государственного, так и личногоектора. Так, на улице Ижевской (поселок Ясная Поляна) в ряде индивиду-

альных домов еще в мае прорвало трубопроводы и допущены большие утечки. Однако управление водопроводно-канализационного хозяйства своевременно мер по ликвидации аварий не предпринимало.

Все эти факты свидетельствуют о том, что хозяйственые руководители промышленных предприятий и общественные организации не занимаются таким важным вопросом, как рациональный расход воды. Далеко не всегда и с должной эффективностью решает его и управление водопроводно-канализационного хозяйства, которое в первую очередь призвано установить жесткий контроль за экономичным расходованием воды.

Большая ответственность в связи с этим ложится и на народных контролеров. Без сомнения, вода в городе расходовалась бы намного экономней, если бы они вместе со всеми повели борьбу против расточительного ее расходования.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
председатель горкома народного контроля.

ПО СЛЕДАМ
ВЫСТАУЛЕНИЙ
«НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ»

«ЗА ШИРМОЙ БЛАГО- ПОЛУЧИЯ»

18 мая с. г. в «Шахтерской правде» была опубликована корреспонденция «За ширмой благополучия», в которой рассказывалось о работе горняков шахты «Красный углерод» при подготовке подземных выработок.

Как сообщил редакции директор шахты А. П. Иванов, в ней правильно отмечены недостатки в организации работ проходческих бригад.

По критическим замечаниям корреспонденции состоялось заседание партийного комитета, на котором были заслушаны отчеты и. о. главного инженера тов. Макарова, заместителей директора шахты т. Боголюбова, Пархомчика и утвержденные меры по улучшению работы подготовительных и очистных бригад в 1979 году. Как намечается, в нынешнем году на горе дополнительно к плану будет выдано 35 тысяч тонн угля и пройдено полкилометра горных выработок.

Руководители драмтеатра в мае из выручки израсходовали 2443 рубля при норме, установленной отделением Госбанка, — 220 рублей. Кроме того, на 1979 год отделением Госбанка драмтеатру установлен лимит остатка денег в кассе в 100 рублей. Фактически остатки денег в кассе составляли: 20 февраля — 1822, 1 марта — 349, 27 марта — 1100 и 28 марта — 227 рублей.

«Кузбассшахтостроймонтаж» в целях выполнения плана по реализации продукции выставляют на инкассацию Госбанка беспроцентные платежные требования на предприятия своего же треста, после чего выплачивают заказанную ими продукцию. Этим самым создают себе кредиторскую задолженность, которая достигла размера 40 процентов дневной реализации. Так, 20 марта 1979 года на Байдыевское ШСМУ № 1 треста выставлено платежное требование № 1097 на сумму 1729 рублей за трубопровод, а фактически он отгружен только 3 мая.

На ШСМУ № 3 было выставлено платежное требование 12 марта 1979 года на 2000 рублей, однако продукция отгружалась до июня. Кредиторская задолженность по этой причине на начало мая составила 1301 рубль.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей городского рынка и драмтеатра устранить недостатки в соблюдении кассовой дисциплины и не допускать их вперед.

МАСТЕРА ПРИПОСОК

Как установлено проверкой, руководители центральных электромеханических мастерских треста

Городской комитет народного контроля, рассмотрев подобные факты, потребовал от руководителей мастерских устранить вскрытые недостатки и принял к сведению их заявление о том, что они примут исчерпывающие меры, чтобы не допускать дебиторско-кредиторскую задолженность.

по той причине, что на шахте редко анализируют использование лесных материалов. Так, за пять месяцев нынешнего года по этому вопросу издан лишь один приказ.

Все это говорит о том, что администрации необходимо устранить недостатки и принять исчерпывающие меры, которые бы исключили перерасход лесных материалов.

Большую помощь им при этом призваны оказать народные контролеры шахты. Их задача состоит в том, чтобы систематически проводить проверки по хранению и использованию лесных материалов, по результатам которых заслушивать отчеты руководителей, изпустивших их перерасход.

М. БОРИСОВ,
заведующий внештатным угольным отделом горкома народного контроля.

«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАКТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА».

В. И. ЛЕНИН.

В КОМИТЕТАХ
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ
**НЕДОЗВОЛЕННЫЕ
ОСТАТКИ**

Городской комитет народного контроля, проводив соблюдение кассовой дисциплины руководителями городского рынка и драмтеатра, установил грубые нарушения «Положения о ведении кассовых операций».

Например, им надо чаще проводить рейды-роверки по использованию рабочего времени, так как в управлении допускаются прогулы и другие нарушения трудовой и производственной дисциплины. Мало внимания уделяет группа контроля за внедрением в производство новой техники, за соблюдением технологии производства, за расходованием материалов и денежных средств. Значительным упущением надо считать и то, что председатель группы тов. Дегтярев не дает членам группы и постов постоянных поручений. Слабо поставлена в группе и информация о работе, проделанной народными контролерами: они не информируют трудающихся о результатах проверок и особенно о мерах, принимаемых для устранения недостатков.

Думается, деятельность группы окажется еще более эффективной, если при ней будут созданы секторы или комиссии по основным направлениям работы народных контролеров.

П. КАИМАНОВИЧ,
заведующий внештатным отделом Центрального райкома народного контроля.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ДЕЛО КАЖДОГО

БРОСОВЫЕ КУБОМЕТРЫ

На шахте «Красный углерод» при добыче топлива излишне расходуются материальные ценности. Например, за первое полугодие на тысячу тонн добываемого угля израсходовано по 20,4 кубометра лесных материалов при норме 19,7. Из 15 подземных участков перерасход леса не допустили только семь. Так, горняки участка № 3 перерасходовали 395, участка № 10 — 133, участка № 4 — 118 и участка № 5 — 110 кубометров крепи. Недостаточно внимания уделяется использованию заменителей, в связи с чем план крепления выработок заменителями леса за пять месяцев 1979 года не выполнен. Так, при плане крепления вы-

работок металлокрепью в объеме 2060 метров закреплено только 1450. С помощью углепласти панелировалось пройти 580 метров выработок, фактически пройдено 48.

Хотя на шахте разработано и применяется положение о премировании трудающихся за извлечение и повторное использование материалов, однако из-за слабой организаторской работы руководства предприятия, начальников участков, план по повторному использованию лесных материалов за пять месяцев не выполнен: при плане 907 кубометров повторно использовано лишь 846. Как показал

рейд народных контролеров, особенно плохо обстоят дела с повторным использованием лесных материалов на третьем, девятом и шестом участках. Здесь крепь из дерева зачастую используется на закладку куполов, что запрещено правилами технической эксплуатации. Значительное количество лесных материалов, кроме того, идет на ликвидацию последствий аварий с очистными забоями. В январе в связи с авариями в очистных забоях из-за геологических нарушений были смонтированы щиты для закладки куполов при проходке выработок в зонах геологических нарушений.

Подобные факты становятся возможными лишь

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

РЕШАЯ БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

В тресте «Прокопьевскшахтострой» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива по итогам работ за полугодие. С докладом на нем выступил управляющий трестом Вениамин Владимирович Трофимов.

Докладчик отметил, что общем объем строительно-монтажных работ за полугодие выполнен на 85 процентов, своими силами — на 73 процента. Ни одно из подразделений треста с производственными задачами не справилось, причем не достигнуто даже уровень прошлого года.

Анализируя причины стоящего большого отставания, управляющий трестом остановился на причинах субъективного характера.

Успешному решению задач в значительной степени должно способствовать внедрение бригадного подряда. Пока он внедряется медленно. Так, в этом году намечено перевести на него не менее 10 бригад и 4 экипажа экскаваторов с объемом 16,8 процента от общего объема своими силами. Сегодня по бригадному подряду работают 5 бригад. В Прокопьевском управлении механизации по-злобински не работает ни один экипаж. Во втором полугодии решено добиться хотя бы того пре-

дела, который был намечено в начале года.

Большое внимание докладчик уделил экономичному расходованию материалов. Если в целом по тресту экономия достигнута, то в отдельных управлениях имеется значительный перерасход. В июне была проведена проверка использования материальных ресурсов в Зиминском СУ. Установлена не-приглядная картина — перерасходованные материалы списывались без всяких норм. Так были списаны краска, белила, олифа, кровельное железо, мючиющие обои.

Белики в тресте и не-производительные потери. Так, оплата за брак и переделки, за повторное производство работ составила 17 тысяч рублей, за простой машин заплачено 15 тысяч, уплаченные штрафы за невыполнение условий подрядных договоров достигли 40 тысяч рублей. Все это идет от слабого контроля руководителей разного ранга за ходом производства работ. Служба технического контроля выявила, например, на заводе «Стройде-

тель» за три месяца 300 нарушений технологии, случаев брака.

Они, как правило, не обсуждаются в коллективах, убытки не учитываются, меры к виновным применяются либеральные. Так, строителям Черкасов-Каменского ШСУ в результате неправильного монтажа пришлось ломать стековые панели на строящемся складе угля, переделывались перемычки и перекрытия на реконструкции шахты «Зенковская», полы на Доме быта. И ни один бракодел не наказан. Где же общественные организации, партийный подход к делу?

Особенно плохо с качеством обстоит дело в Зиминском СУ. Здесь могут вести зимнюю кладку без армирования, укладывать бетон в незакрепленную опалубку, в воду, грязь, а главный инженер управления тов. Бабатенко на это закрывает глаза.

В первом полугодии не выполнено задание по сокращению объемов ручных работ в Тырганском СУ. Красногорское ШСУ почти в два раза увеличило ручной труд на погрузке и выгрузке леса, металла. Черкасов-Каменское ШСУ уложило без комплексной

механизации 770 кубометров бетона, а в 1975 году, к примеру, эта цифра достигла здесь 182 кубометров...

Много неиспользованных резервов в деле механизации трудоемких работ: это подготовка и предохранение грунтов от промерзания, расширение сферы обслуживания участком малой механизации, полное использование нормокомплектов для штукатурных, малярных работ...

Плохо используются на строительстве объектов башенные краны, выполнение директивных норм по которым во втором квартале снизилось даже против показателей первого квартала.

Между тем, как отметил докладчик, в тресте есть передовые коллективы, которые должны вырасти остальны. Бригады А. Г. Симбирцева, Н. М. Шахрай, экипаж машинистов В. К. Сонина и другие своим высокопроизводительным трудом давно показали, что если коллектив более душой за производство, то у него высока ответственность за порученное дело и результат в труде самый высокий.

Большие задачи стоят перед коллективом треста во втором полугодии. Огромный объем работ придется выполнить шахтостроителям в оставшиеся месяцы года, в частности, надо сдать в эксплуатацию более 15 объектов. Задача каждого — максимально использовать свои внутренние резервы. Об этом говорили в прениях трудающимся треста.

С. ВАСИЛЬЕВ.



Полударному трудуятся в эти дни на фарфоровом заводе девушки из бригады Дании Даниловны Галимзяновой. Это и понятно. Переводчики рисунков из живописного цеха встали на трудовую вахту: «50 ударных недель 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Ловкость, внимание и ответственность позволяют дружному кол-

лективу ежедневно выполнять нормы выработки на 160 и более процентов. Только в этом месяце флаг в честь бригады — победителя соревнования поднялся на заводе 11 раз.

На снимках: бригада Д. Д. Галимзяновой за работой; одна из лучших работниц коллектива Галина Кытманова.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.



Адрес новостей

ХЛЕБОКОМБИНАТ

Ассортимент будет разнообразней

Состоялось партийное собрание с повесткой дня «Об итогах работы коллектива хлебозавода № 2 по выполнению плана ассортимента и социалистических обязательств, принятых на первое полугодие».

В. Ф. Еремкина, старший инженер-технолог, доложила собравшимся, что план, благодаря внедрению в производство новой технологической линии, успешно выполняется. Хорошо организовано социалистическое соревнование. Каждая бригада работает по личным комплексным планам.

На партийном собрании были намечены меры по увеличению ассортимента мелкоштучных изделий.

По заслугам и честь

Бригадирам хлебозавода № 1 П. В. Косьминой присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии», Ей вручена Почетный диплом Министерства пищевой промышленности РСФСР.

Прасковья Викторовна трудится на заводе не первый год. Большой опыт помогает ей добиваться высоких показателей. Нормы выработки она постоянно выполняет на 150—160 процентов. Надо сказать, что П. В. Косьмина успешно руководит своей бригадой. Ее коллектива, например, за третий квартал текущего года награжден Почетным дипломом за экономное расходование сырья и электроэнергии.

А на днях у Прасковы Викторовны произошло еще одно большое событие — ее приняли в ряды членов КПСС.

Прибыло пополнение

По направлению Кемеровского пищевого училища № 49 на хлебокомби-

нат прибыли 12 человек. Среди них Н. Зубкова, В. Антонов, Т. Бахарева, Т. Федорова и другие, которые уже здесь проходили производственную практику.

Рабочие хлебокомбинаата тепло встретили бывших своих подопечных. Здесь же мастер производственного обучения Кемеровского ПТУ № 49 Н. П. Мандыбура в присутствии администрации комбината, рабочих вручил девчатам дипломы об окончании училища.

Для виновниц торжества был устроен большой праздничный вечер.

Только с хорошим качеством

Около трехсот человек трех заводов хлебокомбинаата отработали уже на строительстве Сафоновской птицефабрики 2304 часа.

Несмотря на то, что люди далеки от строительного дела, объемы работ они выполняют в срок и с хорошим качеством. И в этом им помогают опытные мастера треста «Прокопьевскшахтстрой».

Е. КРОПАЧЕВА.

ГОРОД — СЕЛУ

С двенадцати гектаров совхоза «Малая Талда» засыпано сено. Эту большую работу проделали тридцать трудящихся с обогатительной фабрикой «Коксовая».

Так же ударно, как на фабрике, трудились в поле слесарь П. П. Королев, мастер Л. С. Островская, копировщица конструкторского бюро Л. Ф. Землякова.

Следующий трудовой десант — в совхоз «Плодородитический», где рабочие фабрики должны будут собрать две тонны ягод.

Е. ТРОИЦКАЯ.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

Электронные помощники

КИШИНЕВ. Проектирование сложнейших узлов компьютеров и подготовка технологической документации для их производства в десятки раз ускорены на Кишиневском заводе счетных машин. Это стало возможным в результате внедрения автоматизированной системы проектирования. Вычислительная техника готовит чертежи, которые оперативно передаются в механические и сборочные цехи. Электронные помощники высвободили для творческого труда десятки инженеров.

За пределы Солнечной системы

ПОСЕЛОК НАУЧНЫЙ (Крымская область). Проникнуть в неведомые глубины космоса поможет новый телескоп-гигант, к разработке которого приступили ученые Крымской астрофизической обсерватории Академии наук СССР и ряда исследовательских институтов страны. Новый гигантский телескоп позволит детально изучить физико-химический состав планет.

(ТАСС).

Сообщают корреспонденты ТАСС

НАЧАЛО НОВОГО ПУТИ

ПУЛЬС РОДИНЫ

ЮБИЛЕЙНАЯ ПЛАВКА

НОВОТРОИЦК (Оренбургская область). 50-миллионная тонна стали выплавлена на Орско-Халиловском металлургическом комбинате. Отсчет ведется со времени пуска первой мартеновской печи.

ЗАВОДСКИЕ ЗДРАВНИЦЫ

ХАБАРОВСК. Рабочие Теплоозерского цементного завода считают, что хорошо отдохнуть, поправить здоровье можно и не выезжая на курорты Крыма или Кавказа. Санаторий-профилакторий стал филиалом известной дальневосточной здравницы «Кульдур», откуда доставляется целебная минеральная вода. Многочисленные процедуры выполняются под наблюдением врачей-курортологов. Цехи здоровья имеют сейчас большинство крупных предприятий Хабаровского края.

ЗАКАЗ БАМ ВЫПОЛНЕН

РИГА. С опережением на два месяца выполнили заказ строителей БАМ рижские мастера прибалтийской железнодорожной дороги. На ударную стройку отправлена последняя партия сборно-разборных домиков. В кайдал из них — по две благоустроенные квартиры.

Н. ЧИГИРЬ.
(ТАСС).

(ТАСС).

Сильный баритон певца очаровывает. Сколько чувств в этом голосе. Русская народная песня «Степь да степь кругом...», и мы как будто видим бесконечную снежную пустыню. «Утро туманное...» заставляет слушателя переживать чувства лирического героя. Песня «Горячий снег», полная гражданского пафоса, вновь напоминает о бессмертии павших в боях за освобождение Родины от фашизма. Сколько переживаний, сколько чувства за короткое концертное время! Это под силу только настоящему вокалисту, каким является народный артист СССР Юрий Гуляев, гастроли которого проходят сейчас в Кузбассе. Два дня назад солист Большого театра СССР выступил на концерте перед прокопчанами.

Ниже опубликовано интервью с Юрием Александровичем.

Юрий Александрович, почему сценической площадкой для нынешних гастролей вы выбрали Кузбасс?

Когда мне предлагали дать несколько концертов в Кузбассе, рассказали, что в минувшем году в Кемеровской области прошел фестиваль «Мастера искусств Москвы — индустриальному Кузбассу». Встречи с артистами эстрады, кино столичных городов в нынешнем году стали своеобразным продолжением фестиваля под таким прекрасным девизом. Действительно, люди, чьи руки добывают ценный уголь, плавят металлы, создают продукты химии, должны общаться с настоящим искусством. И мне было приятно, что мое творчество ценится трудающими-

СПОРТ • СПОРТ

МЯЧИ В ВОРОТАХ ПРОТИВНИКА

На центральном стадионе «Шахтер» состоялся футбольный матч на первенство Кузбасса по второй группе.

Прокопьевский «Мотор» принимал команду «Электромонтажник» из Новокузнецка. Гости были серьезными соперниками. В минувшем сезоне эта команда боролась за выход в первую группу. В нынешнем «Электромонтажник» стартовал слабее. После пяти игр новокузнецане добились трех побед, дважды уходили с поля побежденными.

Игра началась без разведки. Но в действиях команд было много технического брака, кроме того, дождь усложнил взаимодействия футболистов.

Прокопчане приспособились к мокрому грунту. Хорошо играли полузащитники «Мотора» А. Сычев и Г. Останин. Они разыграли комбинацию в середине поля. Полузащитник хозяев безшибочно пробивает мяч в незашитый угол ворот. Счет 1:0 повели хозяева.

После первого тайма «Электромонтажник» начинает игру с атакой, и нападающий А. Полежаев забивает мяч. Счет стал 2:1. Игра усложнилась, начался проливной дождь, и здесь спортсмены проявили свой характер. Они действуют напористо, доставляя удовольствие зрителям. Нападающий хозяев С. Вещунов проходит с мячом по центру и неожиданно бьет по воротам. Мяч в сетке. Гости перестали оказывать сопротивление, и мячи «посыпались» в их ворота. Девять голов в ворота «Электромонтажника» забили В. Литвинов, Г. Останин, В. Солдатов.

Теперь в активе прокопчан 11 очков. Е. ГАВРИШКИВ, тренер.

НЕ РАССТАНУСЬ С ПЕСНЕЙ

ся Кузбасса столь высоко.

Юрий Александрович, так уж получилось, что большинство почитателей вашего таланта познакомились с вами как с эстрадным певцом. Но вы начали свою творческую деятельность на оперной сцене?

После окончания Свердловской государственной филармонии я работал в Свердловском, Донецком и Киевском оперных театрах. И параллельно исполнял про-

изведения камерной и эстрадной музыки. А так как песня — наиболее демократичный, доступный пониманию широких масс жанр, меня и узнали сначала как эстрадного артиста. Мой популярности артиста эстрады способствовали и любимые всем телевизионные концертные программы. Я же всегда был и остаюсь оперным певцом. В последнее время я работаю в основном на оперной сцене.

Значит, ваши по-

любимый жанр?

— Это то же самое, если спрашивать, какой из двух ваших детей больше любим. Я люблю партию Евгения Онегина и Фигаро в «Севильском цирюльнике». Люблю «Песню о полковом оркестре» и «Горячий снег». Есть одна любовь — к хорошей музыке.

— Мы вас знаем и как композитора. Многие ваши песни прозвучали впервые именно в исполнении автора. Что побуждает вас писать музыку?

— Не все свои произведения я исполню первым. Например, первым исполнителем «Песни о полковом оркестре» является Юрий Богатиков. Почему я пою свои песни? Очевидно именно автор лучше всего знает душу своего детища. Я очень люблю стихи Сергея Есенина, но читаю их не в той тональности, в которой привыкли читать большинство людей. Поэтому и мелодия песни на его произведение очень отлична от мелодий уже известных песен на стихи этого замечательного поэта. Однако композиция — мое увлечение, занятие для души.

— Наши читатели желают вам творческих удач и в области композиции, и на оперной и эстрадной сцене.

Беседу вела Д. КАЛИТИНА.



Июль.

Фото Ю. КОМАРОВА.

СКОЛЬКО ВОДЫ НА ЗЕМЛЕ?

Какими резервами располагает человечество для удовлетворения своих постоянно растущих потребностей в воде? Как разумно их использовать?

Ответы на эти вопросы современной гидрологии содержатся в монографии советских ученых «Мировой баланс и водные ресурсы Земли», получившей высокую оценку многих международных организаций, в том числе Всемирной метрологической, и по решению ЮНЕСКО переведенной на английский и испанский языки.

Ученые сорока стран представили нам материалы многолетних наблюдений за всеми элементами водного баланса, — говорит заместитель директора института Владимир Куриянов. — Самое главное состояло в том, чтобы выработать единый принцип оценки всей информации, методику обобщения, ведь различные приборы зачастую дают разные показания, которые плохо сопоставимы, и к тому же техника измерений постоянно совер-

шествует, а мы решали использовать все сведения о воде, полученные за последние 50 лет. Обработка такой объем информации можно было только с помощью ЭВМ.

Выяснилось, например, что в Мировом океане сосредоточено 96,5 процента всей воды Земли, то есть примерно 1,338 млн. кубических километров. Это на 2,3 процента (32 млн. кубических километров) меньше, чем считалось ранее. Сколько воды содержится в Каспийском море.

Приведу еще несколько данных. Если самый за- сушливый континент Земли — Африка, то самый влажный — Южная Америка, причем запасы воды обоих континентов превышают средние ресурсы других континентов в 2,5 раза. Но на примере той же Южной Америки легко убедиться в том, что водные ресурсы даже в пределах одного материка распределены неравномерно. Здесь, к примеру, находится и самая засушливая пустыня мира — Атакама; где осадки выпадают не чаще одного раза в пять лет, и здесь же —

самая многоводная река мира — Амазонка, которая в год сбрасывает в океан воды в два раза больше, чем все реки СССР.

Первое место по запасам пресной воды занимает Антарктида. Влага, аккумулированная в ледниках, представляет собой гигантскую кладовую, хранящую 69 процентов всех пресных вод Земли.

Однако к собственно водным ресурсам, которыми располагает человечество для удовлетворения своих нужд, принято относить лишь объем вод, содержащихся в реках, — говорит далее В. Куриянов. — Как известно, вода — это единственное минеральное сырье, которое возобновляется благодаря сложнейшим природным процессам, круговороту воды на Земле.

Проблема рационального использования водных ресурсов Земли должна рассматриваться как одна из главных научно-технических проблем человечества.

Т. ФЕДОРОВА.
(АПН).

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В магазин подписных изданий, по улице Российской, 27, поступили новые книги:

Л. Толстой, том 2-й;
Д. Гранин, том 2-й;
Е. Долматовский, том 2-й;
М. Луконин, том 2-й;
А. Островский, том 10-й;
С. Васильев, том 3-й (погашение);
Н. Гоголь, том 7-й (погашение);
В. Закруткин, том 3-й;
Математическая энци-

клопедия, том 2-й.

Возникновение человека, том 5-й (погашение).

Детская энциклопедия, том 9-й (погашение).

Библиотека классного руководителя: Н. Крупская «О коммунистическом воспитании школьников».

Н. Крупская, том 3-й. История 2-й мировой войны, том 10-й.

Н. САЛАНИНА, зав. магазином.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июля в 15 часов в помещении горкома КПСС проводится семинар для руководителей групп и секций политинформаторов ГОРКОМ ПАРТИИ.

Зам. редактора А. С. ЦЫРЯПКИН.

ТЕАТР

УСТЬ-КАМЕНГОРОСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня и завтра — Последний срок (19-30).

Наши читатели желают вам творческих удач и в области композиции, и на оперной и эстрадной сцене.

Д. КАЛИТИНА.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Показание скакуна (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Жил-был мышонок (9, 11, 13, 15). Клеопатра (17, 20-10). Зал «Кругозор». Балтийская слава (11-30). Операция «Ы» и другие приключения Шурика (9-30, 13-30, 15-30). Знакомство по брачному объявлению (17-30, 19-30, 21-30). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Срочный вызов (12-20, 18-40). Четыре мушкетера (10, 14, 16-20, 20-40).

ДК ГИДРОМАХТЫ «КРАСНОЯРСКАЯ». Блеф (16, 18, 20). Место под солнцем (14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Побег (17, 19, 21). Мальчик и океан (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Тайна яхты «Айвengo» (18, 19-40, 21-20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Поздняя ягода (17, 19, 21). Четвертая высота (15).

и средние учебные заведения.

Принятые в училище находятся на государственном обеспечении, на производственной практике получают 50 процентов от заработка. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Машинистов экскаватора (одноковшового),

машинистов кранов башенных, самоходных и стационарных.

Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Срок обучения — 10 месяцев. Стипендия 70—80 рублей.

Плотников.

Принимаются юноши с образованием 8 классов в возрасте 16 с половиной — 17 лет. Срок обучения — 10 месяцев.

Адрес училища: г. Прокопьевск, Ясная Поляна, ул. Светлая, 15 (за ДК им. Горького), телефон 2-41-07.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИЕ объявляет набор учащихся для поступления в ГПТУ № 65 города Кемерова по специальностям:

печатники высокой печати,

наборщики вручную, наборщики на наборно-строкоотливных машинах.

Срок обучения 1 год и 10 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 70 рублей, предоставляемая общежитие.

Обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 4, полиграфобъединение.

Тираж 55500

Заказ 9794

ОП18159

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома